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1. a) Die Fliche von Q ist 4- 11 = 2.
Dann ist die gemeinsame Dichte fxy(z,y):

falls (z,y) € Q

D=
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b) Randdichte fx(z): 2 Falle zu unterscheiden.
o Fir -1 <z <0 gilt
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D.h.:
1+zx falls —1<z<0
fx(x)=< 1—z falls0<z <1
0 sonst
Randdichte fy(y): analog dank der Symmetrie.
Oder berechne wie frither (2 Félle zu unterscheiden).
o Fir -1 <y <0 gilt
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o Fir 0 <y <1 gilt
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D.h.
14y falls —1<y <0
fry)=¢ 1—y falls0<y<1
0 sonst

c) Wegen fxy(z,y) # fx(z) - fy(y) sind die Zufallsvariablen X und Y abhéngig.
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Dank der Symmetrie kann man schliessen, dass in diesem Fall die Randdichten gleich

und konstant auf dem Intervall [—-1, L] sind.
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D.h.:
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0 sonst

Wegen fxy(x,y) = fx(z) - fy(y) sind die Zufallsvariablen X und Y unabhingig.

X beschreibt die Anzahl der Erfolge (Todesfiille) bei n = 20 unabhéngigen 0-1-Experi-
menten (Fisch stirbt oder nicht) mit Erfolgsparameter p = 0.3.

D.h. X ~ Bin(n =20,p = 0.3).

Anzahl seltener Ereignisse in einem Zeitintervall: Poissonverteilung mit Parameter
A="“durchschnittliche Anzahl”.

i) Y1 ~ Pois (A =4)

ii) Yo ~ Pois (A = 12)

Z beschreibt die Anzahl der Erfolge (erscheinenden Passagiere) bei n = 140 unabhéngi-

gen 0-1-Experimenten (Passagier erscheint oder nicht) mit Erfolgsparameter p = 0.86.
D.h. Z ~ Bin (n = 140,p = 0.86).

Durch Standardisieren und mit Hilfe der Tabelle der Standard-Normalverteilung findet
man

P[990 < R < 1010] = P[R < 1010] — P[R < 990]
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= &(v2)—®(—v2) = 0.92—(1-092) = 0.84.

Es muss gelten:

Daraus folgt

und folglich

Der letzte Schritt folgt aus
O(x)=p <= P(—x)=1-p.

Somit
c=p—®710.9)0 = 1000 — 1.28v/50 = 990.95.

P[R>1020]:1—P[R§1020]:1—P[%§% =1- 3(2y/2) = 0.0023
P[R > 1010 =1 —-P[R < 1010] = 1 — ®(v/2) = 0.08

P [R > 1020| R > 1010] = =105 = %0025 — 0.03




